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Uskladnenie pupočníkovej krvi v súkromných bankách,  jej súčasné využitie a klinická budúcnosť

Abstrakt spracoval Slovenský register palcentárnych krvotvorných buniek, Eurocord-Slovakia.

Prehľadný článok predkladá fakty podporujúce model súkromných bánk pupočníkovej krvi na základe najnovších vedeckých a klinických poznatkov ako protiváhu proti najčastejším argumentom oponentov takéhoto modelu. Námietky voči súkromným bankám pupočníkovej krvi vychádzajú najmä zo súčasnej praxe autológnych transplantácií krvotvorných buniek. Takmer vôbec neberú do úvahy možné použitie pupočníkovej krvi na alogénne transplantácie v rodine, ani výskum a pokrok v oblasti regenerácie tkanív 
a technológií kmeňových buniek pupočníkovej krvi. Podľa autorov má však práve táto oblasť najväčší dosah na opodstatnenosť uskladnenia pupočníkovej krvi v súkromných bankách. Súčasná klinická prax, ako aj početné štúdie podčiarkujú hodnotu pupočníkovej krvi. 
Argumenty proti skladovaniu pupočníkovej krvi v súkromných bankách

Mnoho odborníkov a akademických organizácií nie je presvedčených o správnosti skladovania pupočníkovej krvi v súkromných bankách, alebo sú dokonca proti, aj keď nevyzývajú k zákazu takýchto bánk. Ich argumenty sa však zameriavajú iba na limitovanú úlohu autológnych transplantácií krvotvorných kmeňových buniek. Z nášho pohľadu kritici nepochopili plnú hodnotu súkromného uskladnenia pupočníkovej krvi. Profesionálne organizácie totiž nesledujú dostatočne vývoj v oblasti výskumu kmeňových buniek a regeneratívnej medicíny, ba ani nové technológie využívajúce autológne kmeňové bunky. Majú zástancovia uvedených názorov pravdu vo vnímaní hodnoty pupočníkovej krvi pre jednotlivca? Autori článku veria, že to nie je tak, a veria tiež tomu, že vedecké dôkazy preukazujú opodstatnenosť uskladnenia pupočníkovej krvi v súkromných bankách.
Argumenty za uskladnenie pupočníkovej krvi v súkromných bankách sú v článku podporené citáciami relevantných vedeckých prác a zhrnuté nasledovne: 
· Pri transplantáciách krvotvorných kmeňových buniek je pupočníková krv vhodná pre autológnu alebo súrodeneckú/rodičovskú transplantáciu. 
· Môže byť tiež cenným zdrojom buniek aj pri transplantácii dvoch jednotiek pupočníkovej krvi 
alebo pri ko-transplantácii kostnej drene či periférnej krvi. 

· Mnohé štúdie podporujú výhody príbuzenskej transplantácie v porovnaní s nepríbuzenskou transplantáciou. Glückmanová porovnávala výsledky príbuzenských a nepríbuzenských transplantácií pupočníkovej krvi. Jej analýza preukázala, že jednoročné prežívanie bolo pri príbuzenských transplantáciách 63% v porovnaní s iba 29% pri nepríbuzenských transplantáciách.
· Analýzy vykonaných transplantácií poskytujú presvedčivé argumenty, že pravdepodobnosť použitia vlastnej i príbuzenskej pupočníkovej krvi je omnoho vyššia ako sa predpokladalo v minulosti. 

· V oblasti regeneratívnej medicíny sú vývojovo skoré mezenchýmové kmeňové bunky považované 
za veľmi cenné, pretože vykazujú charakteristiky, ktoré nie sú prítomné u starších buniek.
· V pupočníkovej krvi sa objavujú stále nové typy kmeňových buniek, pričom niektoré z nich sa ukazujú ako veľmi cenné. Nikto dnes presne nedokáže odhadnúť, čo všetko sa zničí, keď sa zlikviduje placenta a pupočníková krv. 

V súčasnosti nie je jasné, ktorý model využívania kmeňových buniek sa stane dominantným. Je však veľmi nepravdepodobné, že jeden typ buniek by bol vhodný na liečbu všetkých ochorení, alebo že jeden z modelov, autológny alebo alogénny, nebude hrať v budúcnosti žiadnu úlohu pri liečebných postupoch.
Peter Hollands, Catherina McCauley, Stem Cell Rev and Rep (2009) 5:195–203

