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Súhlasné stanovisko SGPS s tým, že považuje odber  pupočníkovej krvi pri pôrode za bezpečný, nezatažujúci nijak rodičku ani dieťa.

SGPS vyjadruje súhlasne stanovisko objektívne a vyvážene informovať každú nastávajúcu rodičku o možnosti odobratia a uskladnenia pupočníkovej krvi za účelom zachovania transplantátu kmeňových buniek z pupočníkovej krvi.

Gynekológ na základe zverejnených odborných štúdii a poznatkov poskytne nastávajúcej rodičke relevantné a pravdivé informácie o aktuálnych poznatkoch využitia kmeňových buniek z pupočníkovej krvi.

Gynekológ poskytne nastávajúcej rodičke dostatočné množstvo odborných materiálov a zdrojov objektívne a zrozumiteľne informujúcich o aktuálnych výhodách uskladnenia kmeňových buniek z pupočníkovej krvi.

Gynekológ informuje nastávajúcu rodičku o priebehu, bezpečnosti a bezbolestnosti  odberu pupočníkovej krvi.

Technika vs. kvalita odberu/transplantátu:

Použitie pupočníkovej krvi, odobratej pri pôrode, na transplantáciu krvotvorných kmeňových buniek  determinuje hlavne množstvo jadrových buniek v získanom transplantáte.

Pri odbere pupočníkovej krvi pri pôrode sa pôrodník zameriava na maximalizáciu získavaného množstva krvi pri zachovaní sterility odberu. 

Zvolením najoptimálnejšej techniky odberu, dokážeme výrazným spôsobom zvýšiť  množstvo odobratej pupočníkovej krvi pri pôrode, čím umožňujeme využiť tuto odobratú pupočníkovú krv na transplantáciu pre príjemcu s vyššou hmotnosťou.
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 Martin, 19.07.2011





Prof. Jan Danko, MD., PhD
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